



2013年1月31日 星期四 统筹 王绍禹 编辑 上官亦民 校对 亚丽 版式 李仙珠

快乐过年 之旅

1

价格：
整体价格上浮不大
个别线路大涨大落

春节历来是旅游旺季，旅游价格也是借机攀升，那么，蛇年春节的旅游市场价格又是怎样的呢？

记者昨日从旅行社了解到，今年春节期间，除了2月9日、10日、11日三天外，其他时间的价格涨幅并不是很大，与去年春节相比涨了10%。不过，由于旅游价格中交通工具的价格占比较大，受春节期间机票折扣取消影响，以飞机为交通工具的旅游线路价格是普遍上涨。

郑州海外旅游公司商城路营业部经理暴红涛表示，由于春节市场是以散客为主，加之目前的整体经济形势不太好，所以，今年春节的旅游市场在价格上整体涨幅并不大。除了海南等个别线路涨幅较大外，大部分线路的价格也就比平时涨了10%。至于省内游价格，旅行社这边整体价格没啥变化，上涨的主要是滑雪类线路，因为滑雪价格上浮了。

据了解，目前市场上旅行社海南游的报价多为3000元左右，但是未来几天会一路上扬，到春节前后的几天内，普通团价格将会达5000元左右，高端团的价格则会超过6000元。

与海南游的暴涨相反，今年春节期间的云南游价格则比去年有所下降。

中国旅行社总社河南公司的李首钢介绍说，云南游春节期间高端团的价格也就在4000元左右，普通团更是只有2600元左右，与往年春节相比，下降了300元至400元。

另外，出境游东南亚线路涨势明显，像泰新马游线路价格一般在4000元左右，但是春节期间价格会达6000元以上。

而欧洲、美国、韩国等一些传统旅游线路，价格变化并不是很大。

过年啦！全国130万平方公里都有雾霾，你是宅在家里，还是出去转转？

现在离蛇年春节只有10天了，记者昨日从我市一些旅行社了解到，今年春节旅游市场的一些变化让人始料不及，一方面是出境游意外受热捧，报名工作竟然提前接近尾声；另一方面是国内游的报名高峰到来时，个别线路价格如云南游与往年春节相比竟然出现了下降。

业内人士提醒，虽然春节期间的出游价格与平时相比有所上扬，但是，只要选择得好，消费者也能做到花得少而玩得好。 记者 范建春

先看数字

海南游

目前旅行社海南游的报价多为3000元左右
春节前后的几天内，普通团价格将会达5000元左右
高端团的价格则会超过6000元

云南游

今年春节期间的云南游价格则比去年有所下降。高端团的价格也就在4000元左右。普通团更是只有2600元左右，与往年春节相比，下降了300元至400元。

出境游

涨势明显，泰新马游线路价格一般在4000元左右，但是春节期间价格会达6000元以上。
而欧洲、美国、韩国等一些传统旅游线路，价格变化并不是很大。

过年你是出去旅游啊，出去旅游啊 还是出去旅游啊

出境游报名接近尾声，春节前后，海南游普通团达5000元左右
春节期间机票折扣取消影响，机票价格会上涨
省内游价格没啥变化，上涨的主要是滑雪类线

2

玩法：
出境游选择没涨价的
国内游选择反季节的

如何出游才能在春节期间花得少而玩得又好？采访中，旅行社人士为您支了几招。

现在，很多游客面临选择的矛盾：去冷线吧，既然是冷线，游玩的指数肯定不高；去热钱吧，既然是热钱，也肯定是人满为患。为此，旅行社人士建议说，在春节期间，不妨来个热门线路的反季节旅游，这样，一方面可以避免热线全家出游的高额费用，一方面淡季这些景区游人少也能玩得尽兴。

比如，九寨沟的最佳旅游季节是秋季，冬季自然就是其淡季。旅行社人士给记者算了一笔账：到九寨沟旅游，平时的价格是1300元，旺季时价格在1600元。这样一家三口出游，旺季时团费近5000元，淡季出游则不足4000元，一下子就差了1000元。而且，春节时候的九寨沟依然秀美，景色更具特点，吃住也很便宜，更重要的是游人少。

出境游呢？了解春节期间各旅行社的出境游报价，消费者经常会发现这样

的问题，同一条线路在不同的旅行社价格是不一样的，有的甚至能相差数百元。很多消费者往往因此而迷惑：是越便宜越好，还是便宜没好货？

对此，旅行社人士介绍说，旅行社之间出现价格差距的原因，主要是有些旅行社属于全国性的大社，这样其总社有能力与当地的旅游局、航空公司合作，取得比别人更优惠的地接价格和团体机票价格。所以，同一线路选择规模大的旅行社中价格较低者是比较实惠的。

据了解，今年春节期间的出境游价格，由于受机差和汇率等原因的影响，与去年同期有所上扬。为此，旅行社人士建议，根据出境游整体价格都不便宜的现状，不妨选择那些与平时价格持平的线路，比如欧洲游等。因为欧洲游的线路安排多为当地的名胜古迹，基本上不受气候的影响，相对来说划算一些。至于其他出境游线路，特别是海岛游，避开春节期间出游，都至少能省下几百元，甚至上千元，因此没有必要赶这个热闹。

3

市场：
出境游报名接近尾声
国内游海南最热门

据了解，今年春节旅游市场表现出新的特点，那就是出境游热过国内游，国内游海南最热门。

昨日上午，记者来到位于红专路上的河南中原国际旅行社，在出境中心，发现这里是冷冷清清，丝毫没有往年春节前的热闹场面。该社出境中心的龙禹告诉记者，今年春节期间的出境游市场格外好，游客报名也普遍提前，让他们没有想到的是，他们推出的几条出境游线路早早地就报满了，而去年此时他们正忙着。

据龙禹介绍，今年春节的出境游市场以东南亚线路为主，像泰国游和东南亚的一些海岛游都十分火爆，相反，传统的出

境热门线路如欧洲游和韩国游等的报名情况却比较一般。

在郑州海外旅游公司商城路营业部，经理暴红涛说，今年春节的国内旅游市场呈现南北热、中间温的现象，即南方的海南游和东北的滑雪游人气最旺，其他线路的报名情况则相对平稳。不过，由于近段时间北方频频“雾霾”，使得海南线路最为热门。而像往年春节比较热门的云南线路等，今年游客的反应就不是太大。

在省内游方面，暴红涛说，由于省内游目前是以自驾游市场为主，旅行社这里的表现是不温不火。

4

提醒：
慎选旅行社
签订规范合同

随着蛇年春节的渐渐临近，怎样才能确保消费者有一个称心如意的旅行过程？对此，市旅游质监所的工作人员告诉记者，市旅游局日前已经专门发出春节旅游消费提示，提醒消费者春节出游的注意事项。

提示一：慎选旅行社。消费者出游前应选择具有相应资质的旅行社，不仅要查验工商营业执照和旅行社业务经营许可证，还要查看旅行社的经营范围。对“赠送旅游券”或“低价超值游”等要仔细甄别，谨慎选择。

提示二：慎选旅游产品。警惕以“免费”、“赠送”、“低价”等为卖点的虚假宣传，以免因贪图便宜而上当受骗。

提示三：签订规范合同。报名或接受旅行社服务前，一定要与旅行社签订规范的旅游合同，对旅游行程的出发地、途经地和目的地、交通、住宿、餐饮服务安排及标准、游览项目及时间、购物次数、停留时间、购物场所的名称及违约纠纷解决机制及责任等进行明确约定。

提示四：谨慎旅游购物。游客有权拒绝参加旅行社及导游在合同之外安排的其他购物活动。参加合同中约定的购物活动时，要慎重鉴别旅游商品的质量和价格，要求商家开具发票。

市旅游质监所的工作人员说，如果消费者遇到旅行社提供的旅游服务违反旅游合同约定，或者有导游误导、欺骗、胁迫参加自费活动等情形，游客应妥善保管好各种证据，可向旅游目的地旅游局或旅游质监所、执法大队投诉，或在完成行程后向旅游合同签订地旅游局或旅游质监所、执法大队投诉，其中郑州市旅游投诉电话是12301、0371-67188061。